

# 小学老师揭秘排座位通用“规则”是依据身高 想坐前排吗？视力不好特别调皮的可以

“我家女儿个子高，刚上小学一年级就坐最后一排，老师肯定不关注，真倒霉！”“就因为暑假蹿个子，儿子原本坐第四排，现在换到了第五排，属后排区域！”开学几天，有不少家长吐槽因为孩子长得高，被安排在了教室五六排的靠后位置，想找老师想办法调座位，又不知怎么开口。现代快报记者了解到，小学排座位的“规则”就是按身高，而有两类人可能会被“照顾”往前坐，一类是视力确实不好的，还有一类就是特别调皮甚至影响课堂秩序的。

现代快报记者 黄艳

## 身高近1.4米，刚上学就坐最后一排

“我坐在第六排！”8月底新生训练时，王女士的女儿就告诉妈妈座位调了。“这是最后一排，这可怎么办呢？”王女士说，本来对孩子的学校和班级都挺满意，但座位成了她的一块心病。“坐最后一排老师肯定关注少，发言机会不多，教室里要有孩子做小动作，也会看到，可能分心。”王女士非常纠结。“以前觉得小孩长得高，都快1.4米了，现在觉得这不是优点了！”

不少人给王女士出主意，有的说给老师送礼，有的说就跟老师说孩子视力不好，申请照顾。“这都不是正途，还真做不来。”王女士说。

## 暑假长高了，从第四排调到第五排

王女士的儿子今年上四年级，儿子原先在班里属中等偏上，长期坐第四排。但今年开学后，他的座位调到第五排。“因为老师发现他长高了不少，加上他平时学习也很自觉，就把他往后调了。”王女士说，在儿子班上，有一大半同学都调了座位，

有的调整了排数，有的换了同桌。“好像每学期都要调整，有时有特殊情况，学期中间也会有个别学生动一动座位。”

对于儿子这次换座位，王女士还是表示担心，她认为第五排属于后排区域，怕老师关注少。“我准备观察一段时间，如果对他的学习有影响，还是希望能够跟老师沟通换回来。”

## 学校：调座位一般挪动一两排，会照顾视力差学生

南京火瓦巷小学校长杨毅静告诉记者，其实排座位各校的“规则”都差不多，不管哪个年级，肯定是按照个子来作为首要的标准。“这个暑假，高年级孩子个子长得特别快，也有孩子视力下降，这些都是调整位子的因素。”杨毅静表示，通常因为身高变化调整的座位，不会超过两排。原本第四排的最多调到第二或第六排，而一般情况只会调整一排。“如果超过两排就比较奇怪了，是不是有视力等方面的原因。”

杨毅静表示，如果孩子视力确实有问题，可以向班主任反映，老师会安排学生向前坐一点，但会安排在教室的两侧座位上，不影响后排的同学。“高年级通常是一周换一次组，中年级是两周一次，这时视力不好的孩子仍留在原位，不换座位，换同桌。”这样特殊安排的学生，一个班级也就两三人。

还有的小学老师表示，个别特别调皮的孩子，老师也会安排他们坐前排。“这是要被全班监督，这样坐到前排。”不过，很多学校不再采用这样的方法去管理调皮学生了。

有资深班主任表示，相对来讲，后排的学生确实容易走神一些，但老师会特别关注中后排，正好平视他们，也会多向他们提问。“有些表现好的学生，老师会安排他们坐后排，因为自控能力强。”对于小班化学校来说，问题不大，因为每节课学生每人都发言，思维会调动活跃起来，大量活动都是小组形式进行的，学生围成组，就不分前后排了。

## 《妈妈在车祸中去世，她下半身瘫痪》后续报道

各界捐款67128.7元

## 5名小学生 提前陪她过中秋



小学生到医院看望杨天冉  
现代快报记者 施向辉 摄

“冉冉，祝你早日康复！”9月3日，游府西街小学三(6)班5名小女生，前往南京紫金医院，看望下半身瘫痪的杨天冉，陪伴她一起提前过中秋。现代快报钟晓敏爱心工作室也将广大读者捐赠的爱心款，转交给杨天冉的爸爸。目前，社会各界已捐67128.7元爱心款。

7月7日，杨天冉在和妈妈去外婆家的路上发生车祸。妈妈当场去世，杨天冉下半身瘫痪。

到医院探望杨天冉的是游府西街小学三(6)班“彩虹假日小队”段雯钰、刘思丹、黄乐一、张羽萱、徐冉5位小朋友，她们特意前往紫金医院，带上学习用品等精心准备的小礼物和1176.7元爱心款。

从快报上看到对杨天冉的报道后，5位小朋友走上街头做募捐活动。起初，她们很害羞，不好意思向别人开口。爸爸妈妈一直在旁边鼓励她们，给她们信心，她们才一次次鼓起勇气，跟大家介绍情况。孩子的真诚，打动了不少行人，纷纷捐献爱心。

昨天，记者来到紫金医院，小天冉躺在病床上，脸上的疤痕还没有全好，身上也绑着固定的支架。医生说，伤情有了进一步好转，脊椎损伤的面积已经在缩小。

昨天院方特地买了布娃娃和一盒月饼，在查房的时候送给她，小天冉脸上露出笑容。

医生介绍，天冉在南京紫金医院治疗一个月以来，是有一定效果的。刚来的时候，她胸部以下都没有知觉，现在胸部到脐部已经有了知觉。天冉只是一部分脊椎受损，并没有完全截瘫，只要好好治疗，还是有机会康复的。小姑娘还要在医院做康复治疗，每个月花费大约为5万元。

现代快报记者 钟晓敏 安莹

# 儿子除夕遭遇车祸，好不容易醒来，却没钱治疗了 妈妈：请帮帮孩子，他才15岁

“儿子，妈妈该怎么办？”趴在儿子朱浩宇的病床上，妈妈彭润兴泪如雨下。今年初，儿子发生车祸，那天正好是除夕，他昏迷了3个多月，好不容易醒来，但是如今他们已经没钱支付医药费了。“他两岁时，我就和他爸爸一起出去打工了，一年才回家一趟。”彭润兴说，她亏欠儿子太多，很想弥补，可如今连儿子的救命钱都掏不出来了。

现代快报记者 钟晓敏

小宇是典型的“留守儿童”。父母在他两岁时，就外出打工了。多年来，他跟爷爷奶奶生活在安徽六安农村，只有在每年春节才能见到父母。

2014年春节，让小宇特别期待。爸爸妈妈拿出十几万元积蓄，又借了一笔钱，在安徽六安单龙寺镇买了一套房子，全家人开开心心搬进新房，张罗过年。不料，除夕当天发生了悲剧。

原来，小宇的外婆去世了。为了不让外公一个人太寂寞，每年除夕全家人都会到外公家吃团圆饭。那天早晨，小宇特别开心，一大早醒后，没等爸爸妈妈，就一个人骑摩托车去外公家了。路上，他不小心撞到一个水泥墩上，当场就头破血流昏迷不醒。

CT显示，他的颅骨骨折、脑挫伤、蛛网膜下腔出血、脑疝……在当地医院抢救了一个多月，花了近30

万元医疗费，小宇没有苏醒的迹象。3月份，父母又将他送到南京军区南京总医院汤山分院救治。

小宇已经苏醒过来。不过，他的右眼失明了，右半身不能动弹，也不能言语。“如果现在回去，一切就前功尽弃了。”妈妈流着泪告诉记者，小宇的学习很棒，不管是小学还是初中，学习成绩都在班上名列前茅。如果放弃治疗，让孩子这样躺在床上，一辈子可能就废了。

现代快报记者了解到，小宇9月2日刚刚做完颅骨修复手术，现在气管还没有缝合，并不适合出院。可是，他的父母已经山穷水尽，没有钱再继续治疗了。“为了省钱，我跟他爸爸每天就吃稀饭馒头。”彭润兴说，她和丈夫每天的生活费不足10元。

“他出事以来，我们已经花掉了64万。”彭润兴说，这笔钱全是向亲戚朋友借的，现在亲戚朋友也借不



小宇在医院接受治疗，母亲为他的医药费发愁 现代快报记者 施向辉 摄

到了，他们实在筹不到钱了。她很想把新房卖掉，可是当地人一打听，他们刚搬进新房就出事，觉得不吉利，都不愿意买他们家的房子。

“能不能请大家帮帮我。”彭润兴说，儿子才15岁，她不想让儿子下半生就无声无息地躺在床上，“如果大家肯帮我，我会把每一笔爱心款都记下来，将来有钱了再还给他们。”

## 友情提醒

如果你们愿意帮助朱浩宇，可以到南京军区南京总医院汤山分院神经外科5床，看看孩子。也可以将爱心款直接打入我们的爱心账户。户名：江苏现代快报传媒有限公司，账号：01330120420001711，开户行：南京银行光华支行。咨询电话：96060。

# 付了42元邮费，打开是假冒名牌化妆品

新骗术专门骗取邮费，收件人千万记得付费前要先验货

快报讯 (记者 王颖菲) 一种新的骗人方法悄然出现在写字楼内——骗子寄来虚假化妆品或其他不值钱小物件，要求收件人付邮费。对此快递公司提醒，遇到莫名快递，付邮费前，千万记得要先验货。

前天，南京网友“白兰道人”挺郁闷，她收到福建龙岩市寄来的快递，她并没有在意，直接付款42元签收下来。之后打开发现，里面装的居然是一盒假冒的名牌化妆品。自己

并没有买过这盒东西，便疑惑地按照快递上留的电话，询问发件公司。对方表示，这是以前的工作人员回馈客户寄的。“可我并不是他们的客户，也不需要该产品。”听到这样的回复后，对方开始矢口否认这件快递与他们有联系，并挂断了电话。经核实，寄件的地址及该公司均不存在。她这才意识到，碰上骗子了。

“诈骗数目小，大多数消费者会不予追究，被骗邮费数目积累之大

可想而知。”“白兰道人”提醒大家，签收需要付邮费快递，一定要谨慎。类似的行骗，近段时间并不少见。现代快报记者在网上搜索发现，不少人曾遇到同样的情况，而收到的东西五花八门，比如无效电话卡、空白表单、旧报纸等等。按寄件人留的号码打回去，则发现基本是关机或无法接通。抱着“算了就十几块钱”的想法，绝大多数人选择隐忍，而这正给了骗子可乘之机。

南京一家快递公司的工作人员指出，遇到这种需要付费的快递，收件人应在第一时间拆装验货，倘若是找人代签，代签人最好事先与收件人取得联系，得到授权后再验货或直接签收。或者收件人联系快递公司，弄清发件人、物品重量、名称、快递员身份真假等信息。

此外，经常收到这些快件，与收件人个人信息泄露有关系，因此提醒大家学会保护个人信息。

## 南师8名大学生 照料自闭症儿童

快报讯 (通讯员 薛艳 申嘉欣 陈剑扬) 近日，8名来自南京师范大学心理学院的学生走进常州天爱儿童康复中心，为期一周的暑期社会实践活动，他们运用专业知识尽可能帮助患有自闭症、脑瘫、发育迟缓或有学习障碍的儿童。

同学们分成三组，分别照料大龄自闭症患儿、小龄自闭症患儿和智障脑瘫患儿。“虽然他们不会和我们有太多的交流，但是有时候他们也会主动伸出手来或是看着我们，有这样一个交流，就感觉自己这样忙也值得了。”学生们说。